

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

# ОГНЕЧУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА № 38 (930) ПЯТНИЦА, 5 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА



Депутаты Первоуральской городской Думы прежнего созыва подвели итоги своей деятельности. Кроме принятия законов местного масштаба они вели приём избирателей и помогали разрешать житейские проблемы.

В избирательном округе №1 при участии депутатов В.Кучерюка, А.Полунина, Л.Тодорочки и А.Це-

дилкина оборудованы площадки для мусорных контейнеров, выполнен ремонт кровли школы №11, кронировано более 50 деревьев, установлено 10 детских площадок, введен в эксплуатацию хоккейный корт, капитально отремонтировано наружное освещение на Динасе, выполнен текущий ремонт дороги по улице III Ин-

тернационала. А еще открыты два стоматологических кабинета, аптека в поселке СТИ, в третьей горбольнице проведен капитальный ремонт педиатрического отделения и открыт межмуниципальный офтальмологический центр.

Эстафету забот го-

твовы принять Светла-

на Данковская и

Александр Цедил-

кин. Они провели уже 34 встречи с избирателями, получили более сотни обращений. И не просто записали просьбы в блокноты. Уже частично благоустроена пешеходная дорога во дворе на улице Пушкина, отремонтирована входная группа на почте в Шайтанке, выполнена отсыпка дорог на улице Шагина в

Шайтанке и на улице Лермонтова в частном секторе на Динасе. Продолжаются переговоры по организации постоянно действующего медпункта в Шайтанке. И, по-прежнему, всё - при финансовой и организационной поддержке Первоуральского динасового завода, который не делит горожан на «своих» и «чужих».

**18 октября, в четверг, с 16 до 18 часов депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич Гришпун проводит очередной приём избирателей в депутатском центре по адресу: ул.Ильича, 15-а, комната №3 (Дворец культуры «Огнеупорщик»). Ведётся предварительная запись по телефону 278-616.**

### **СТАТЬЯ 23. Полномочия, основания и порядок прекращения полномочий Думы**

1. Срок полномочий Думы соответствует сроку полномочий избранных депутатов.

2. В исключительной компетенции Думы находятся:

1) принятие Устава городского округа и внесение в него изменений;

2) утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;

3) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

4) принятие планов и программ развития городского округа, утверждение отчетов об их исполнении;

5) определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

6) определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и муниципальных учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и муниципальных учреждений;

7) определение порядка участия городского округа в организациях межмуниципального сотрудничества;

8) определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

9) контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

3. К полномочиям Думы также относятся:

1) установление официальных символов городского округа;

2) утверждение структуры Администрации городского округа по представлению Главы городского округа;

3) установление налоговых льгот по местным налогам, оснований, порядка и условий их применения;

4) установление в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации

Вместе со своими ровесниками, представителями разных предприятий и организаций мы первого октября посмотрели художественный фильм – комедию «Мужчина с гарантой». Популярные нынче актёры создали нам лёгкое, юмористически-лирическое настроение. Наработавшиеся за лето в своих садах-огородах, собрав-

шие и заложившие урожай в закрома, пожилые заполнили большой кинозал в «Восходе». Внимательно выслушали информацию специалиста управления социальной политики Ольги Будниковой. Теперь будем ждать кино в ноябре.

Уважаемый Ефим Моисеевич, чем дольше Вас знаем, тем больше убеждаемся: Вы – наш человек, на которого можно надеяться. С днём рождения! Будьте здоровы и счастливы.

**Заводской Совет ветеранов**

## **Из Устава городского округа Первоуральск**

рации состава, порядка подготовки и утверждения генерального плана городского округа, порядка подготовки изменений и внесения их в генеральный план городского округа, состава и порядка подготовки реализации генерального плана городского округа, состава, порядка подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования городского округа, порядка подготовки изменений и внесения их в местные

технического обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов городского округа, определение целей, задач, порядка создания и организации деятельности муниципальной пожарной охраны, порядка ее взаимоотношений с другими видами пожарной охраны по представлению главы городского округа;

9) утверждение в соответствии с федеральными законами порядка предоставле-

ния 14) утверждение схемы избирательных округов на территории муниципального образования;

15) внесение в Избирательную комиссию Свердловской области инициативы, оформленной в виде нормативного правового акта Думы, о возложении полномочий избирательной комиссии городского округа на соответствующую территориальную избирательную комиссию;

16) внесение в законодательный орган государственной власти Свердловской области предложений в порядке законодательной инициативы, оформленных в виде нормативного правового акта Думы, об изменении границ городского округа, о преобразовании городского округа;

17) учреждение печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации;

18) установление размеров платы за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и размера платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом;

19) установление тарифов на те виды коммунальных услуг, оказываемых в жилых помещениях, относящихся к жилищному фонду независимо от форм собственности, в отношении которых законодательством Российской Федерации не установлен иной порядок утверждения тарифов.

Иные полномочия Думы определяются федеральны-

ми законами и принимаемыми в соответствии с ними Уставом Свердловской области, законами Свердловской области и настоящим Уставом.

**4. Полномочия Думы могут быть прекращены досрочно в случае ее самороспуска в порядке и по основаниям, которые предусмотрены федеральным законом, устанавливающим общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации.**

Полномочия Думы могут быть также прекращены в случае:

1) принятия Думой решения о самороспуске.

Решение о самороспуске принимается двумя третьими голосов от установленной численности депутатов Думы. Полномочия Думы прекращаются со дня вступления в силу решения Думы. Одновременно с принятием указанного решения принимается решение о назначении внеочередных выборов депутатов Думы;

2) принятия судом решения о неправомочности данного состава депутатов Думы, в том числе в связи со сложением депутатами своих полномочий.

Полномочия Думы прекращаются со дня вступления в законную силу данного судебного решения;

3) преобразования городского округа.

Полномочия Думы прекращаются со дня вступления в силу соответствующего закона Свердловской области;

4) нарушения срока издания муниципального правового акта, необходимого для реализации решения, принятого путем прямого волеизъявления граждан городского округа.

Полномочия Думы прекращаются со дня вступления в силу соответствующего закона Свердловской области.



нормативы градостроительного проектирования городского округа;

5) утверждение генерального плана городского округа, в том числе внесение изменений в него, по представлению главы городского округа либо уполномоченного органа местного самоуправления;

6) утверждение правил землепользования и застройки территории городского округа, в том числе внесение изменений в них, по представлению главы городского округа либо уполномоченного органа местного самоуправления;

7) принятие решений об учреждении межмуниципальных хозяйственных обществ, в форме закрытых акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью и решений о создании некоммерческих организаций в форме автономных некоммерческих организаций и фондов;

8) установление порядка организациино-правового, финансового, материально-

использования и изъятия земельных участков по представлению Главы городского округа либо уполномоченного органа местного самоуправления;

10) утверждение тарифов на товары и услуги организаций жилищно-коммунального комплекса в пределах своих полномочий;

11) установление тарифной системы оплаты труда работников муниципальных учреждений и порядка ее применения;

12) определение порядка привлечения граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых для городского округа работ; принятие решения о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых для городского округа работ в целях решения вопросов местного значения, предусмотренных подпунктами 10, 13, 21, 23, 26, пункта 1 статьи 6 настоящего Устава;

13) назначение муниципальных выборов и местного референдума;

14) установление размеров платы за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и размера платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом;

15) внесение в Избирательную комиссию Свердловской области инициативы, оформленной в виде нормативного правового акта Думы, о возложении полномочий избирательной комиссии городского округа на соответствующую территориальную избирательную комиссию;

16) внесение в законодательный орган государственной власти Свердловской области предложений в порядке законодательной инициативы, оформленных в виде нормативного правового акта Думы, об изменении границ городского округа, о преобразовании городского округа;

17) учреждение печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации;

18) установление тарифов на те виды коммунальных услуг, оказываемых в жилых помещениях, относящихся к жилищному фонду независимо от форм собственности, в отношении которых законодательством Российской Федерации не установлен иной порядок утверждения тарифов.

Иные полномочия Думы определяются федеральны-



**Юрий ПЕРЕСВЕРЗЕВ,  
глава администрации  
Первоуральского  
городского округа:**

– Выборная кампания в Первоуральске вышла на финишную прямую. Все партии, заявившиеся для участия в выборах, допущены к избирательному процессу, что доказывает торжество закона и демократичность выборов.

Призываю партии и кандидатов соблюдать законодательство, избегать нечестных

правил игры и политических интриг.

Социологические опросы и логика жизни говорят о том, что лидером выборной гонки будет «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В Первоуральске «ЕДИНАЯ РОССИЯ» идет под лозунгом «Партия, которая работает!» и доказывает этот лозунг.

В городской Думе в настоящее время работает большинство депутатов, являющихся членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Я с этой Думой плодотворно проработал полтора года. Поэтому рассчитываю на конструктивную работу на благо города и с новым составом городской Думы.

**Ефим ГРИШПУН,  
депутат областного  
Законодательного  
собрания:**

– У нас, в Первоуральске, главное богатство – это наши жители: талантливые, трудолюбивые, мудрые. Они заслужили работать и жить в комфортных условиях. Городское хозяйство нуждается в масштабном обновлении. Нужны детские сады, жилищ-



ному фонду — реконструкция, необходимо продолжать ремонт дорог и улучшать водоснабжение. Конечно, эти проблемы появились не вчера, и разом их не устранить. Но мы с ними справимся, взявши за работу сообща. Для этого в городской Думе Первоуральска должны быть радеющие за свой город, ответственные за свои дела и решения первоуральцы. Те, кто уже доказал, что умеет работать — представители

«ЕДИНОЙ РОССИИ». Мы, депутаты областного Законодательного Собрания, готовы поддержать все полезные для родного города инициативы наших коллег.

Высказывание Е.М.Гришпуна записано 27.08.2012 года в период отпуска.

**Лев КОВПАК,  
депутат областного  
Законодательного  
собрания:**

– Сегодня в Первоуральске «ЕДИНАЯ РОССИЯ» — единственная партия, которая, во-первых, изучила проблемы буквально каждого двора и дома. А, во-вторых, развернула по-настоящему масштабную работу для живущих здесь людей. Субботники, озеленение, строительство детских площадок, шефская помощь школам и детским садикам, забота о ветеранах и пенсионерах — все это конкретные дела «ЕДИНОЙ РОССИИ». Позади год ежедневной и очень напряженной работы.

Партия уже доказала на де-



ле, что она — локомотив развития Первоуральска. Но сможет ли наш город продолжить это движение вперед? Сможет ли он набрать нужный темп, чтобы из отстающих вырваться в лидеры Свердловской области? Первоуральцы, выбор — за вами. Голосуйте за «ЕДИНУЮ РОССИЮ». Дайте «зеленый свет» полезным начинаниям партии!

Оплачено из избирательного фонда Первоуральского местного отделения Партии «Единая Россия», участвующего в выборах депутатов Первоуральской городской Думы 14 октября 2012 года

## Мнения

**14 октября каждому из нас предстоит сделать очень важный выбор – отдать свой голос за тех кандидатов в городскую Думу, которые поступками, своими делами доказали, что достойны быть избранными. Мы любим родной Первоуральск и хотим, чтобы он жил, развивался, становился уютнее. Что мы ждём от нового состава депутатского корпуса? Каких людей хотим видеть в местном парламенте? Об этом за неделю до выборного воскресенья я разговаривала с первоуральцами.**

**Сергей Александрович ЗИНЧЕНКО, мастер рудника:**

- В городской Думе обязательно должны быть представители основных градообразующих предприятий. Кому, как не депутатам от рабочих коллективов, хорошо знать, чем живёт трудовой народ, что его волнует. Мы давно поняли, что во время предвыборной кампании можно обещать всё, что угодно, но нам, избирателям, важно уметь отличать пустые проекты от реальных дел.

Лично я иду голосовать за то, чтобы наш город хорошел, работали предприятия, у людей была достойная зарплата, решались социальные вопросы.

**Татьяна Абрамовна ЗАХАРОВА, ветеран завода:**

- Считаю, что надо выбрать в Думу тех людей, для которых интересы города и земляков выше личных. А идти или нет на выборы, такого вопроса перед нашей семьей никогда не стояло. Конечно, идти. Я не согласна с теми, кто говорит, что от нас ничего не зависит. Зависит. И очень многое.

В последнее время мы увидели много хороших перемен и в микрорайоне, и в целом по городу. Надо избрать в Думу таких людей, чтобы эти перемены стали бы еще более масштабными.

**Валерий Владимирович АЗАРОВ, главный механик:**

- В городскую Думу должны прийти люди активные, ответственные, неравнодушные к чужим проблемам, настойчивые. Люди дела. Проблем в городе много, и предстоит их решать вместе с администрацией. Дороги надо продолжать приводить в порядок, детских садов не хватает, многие дворы не оборудованы, коммунальных проблем выше головы...

На мой взгляд, самые убедительные аргументы – конкретные дела того или иного человека, той или иной партии. По этому принципу и надо делать свой выбор.

**Лилия Николаевна ХРИСТИЧ, председатель профсоюзной организации цеха № 2:**

- В преддверии выборов на избирателей буквально обрушивается поток самой разной информации. Очень важно найти в этом изобилии рациональное зерно. Наши люди в этом плане достаточно грамотные, в чем мы имели возможность не раз убедиться.

Во время встреч с кандидатами работники цеха задают им самые разные вопросы. Так было на участках КГИ и прессоформовочном. Такое общение помогает со-

ставить четкое представление о человеке, его намерениях и возможностях, в итоге – сделать верный выбор.

Мне, например, как и многим моим коллегам, родным, друзьям, не всё равно, кто будет представлять наши интересы в гордуме, и будут ли подвижки к лучшему. Мы 14 октября пойдем голосовать за то, чтобы наш Первоуральск был красивым и всем нам здесь жилось хорошо.

**Мнением динасовцев интересовалась Алла ПОТАПОВА**  
*Фото из архива редакции*

## В подразделениях

Разговор был нелёгким, ведь август для огнеупорщиков стал месяцем больших минусов в работе. План поставок выполнили только на 86 процентов, затраты увеличились почти на 3 процента, существенно превышен уровень по отходам производства, были замечания от потребителей на качество поставленной им продукции.

Исполняющий обязанности начальника цеха Олег Панин проанализировал причину сложившейся в августе ситуации, вызванной в основном трудностями, связанными с выполнением египетского заказа, подчеркнув, что с такими требованиями к качеству коксово-

**На минувшей неделе во всех подразделениях прошли итоговые собрания. Я побывала в коллективе второго цеха.**

го фасона цех работает впервые. Олег Владимирович отметил, что предпринятые шаги по снижению отходов производства уже в сентябре позволили несколько улучшить выход годного, но надо ещё многое сделать, чтобы добиться требуемого результата.

Руководитель особо остановился на работе участка по производству корундографитовых изделий. Это подразделение успешно справляется с планом. Огнеупорщики формируют 160 тонн продукции в месяц. Спрос на изделия из корундографита высокий, со слов

О.Панина, они нужны заказчикам, как горячие пирожки. Так что, перспектива загрузки этого участка оптимистичная, чего пока нельзя сказать о динасовом производстве.

Далее Олег Владимирович прокомментировал результаты рейдов, проведённых в вечерние смены специалистами службы управления персоналом и отдела организации труда и заработной платы. В итоговом акте отмечены факты нару-

шений трудового распорядка, по каждому из которых обязательно будет сделан самый серьезный разбор.

Вопросов у участников собрания не было ни к начальному цеха, ни к председателю заводского профкома, ни к специалисту ООТиЗ, также присутствующих при итоговом разговоре. Собрание завершилось вручением Благодарственных писем и премий победителям трудового соревнования за август.

## Объекты

**С 8 октября начинается ежегодный профилактический осмотр трудящихся «ДИНУРА». Его предстоит пройти почти 1500 трудящимся предприятия.**

Утверждены графики флюорографического обследования, которое, как всегда, будет организовано в третьей горбольнице, и приёма специалистами на базе заводского здравпункта. Руководителям подразделений необходимо обеспечить явку работников. Напоминаем, каждому нужно иметь при себе паспорт и медицинский полис. Те, кто не пройдет профосмотр без уважительных причин, будут отстранены от выполнения своих непосредственных обязанностей.

Практика прошлых лет показывает, что на динасовом заводе это мероприятие проходит, как правило, организованно. Заводчане хорошо понимают важность ежегодного медосмотра. Усилия администрации «ДИНУРА» и докторов направлены на предупреждение заболеваний и выявление их на ранней стадии, когда лечение даёт эффективный результат.

**Строители на динасовом заводе всегда востребованы. В начале года были успешно завершены работы на второй очереди линии по производству крупногабаритных изделий, сейчас разворачивается ещё ряд объектов.**

На участке БМО цеха № 1 подрядчики готовят котлован под фундамент для нового смесителя «Айрих» (на снимке), который станет продолжением новой линии доизивания. Чертежи на фундамент, металлоконструкции, нестандартное оборудование, электроснабжение заводские проектировщики уже выдали. Дело – за исполнителями.

Начато строительство нового участка товарных поршков. В одном из зданий цеха, которое пустовало несколько лет, идет демонтаж старых металлоконструкций, ремонт межпанельных швов (на снимке), кровли, далее предстоит установить двери, окна. Эти работы выполняет фирма «Параграф». Нынче, по словам начальника ремонтно-строительного



**Заводских строителей сегодня можно увидеть в депо железнодорожного цеха.**

Они ведут косметический ремонт помещений и смотровой ямы для тепловозов.

управления В.Мрозицкого, строители намерены освоить на этом объекте 6 миллионов рублей, что составляет половину его полной стоимости. Уже заключен договор с ЗАО «Технологии энергосбережения», специалисты которого будут заниматься такими работами, как газоснабжение, отопление нового участка. «ДИНУР» провел тендер, и эта организация его выиграла. На динасовом заводе «Технологии

энергосбережения» – не новички. Они здесь уже выполнили ряд работ. В частности, монтировали газо-воздушные нагреватели. Теперь идет заключение договоров на поставку оборудования. Заводское ПКО занимается разработкой технической документации по его размещению. Территория участка по производству неформованных огнеупоров первого цеха.

Эти объекты являются основными составляющими заводской инвестиционной программы на ближайший период. Мы будем освещать ход их строительства.

Отделочницы завершили работы по покраске цистерн на складе горюче-смазочных материалов. Специалисты УСР также занимаются усилением лестничных маршей на участке сортировки рудника. Пред-

стоит большой объем работ по демонтажу грохота.

Осень – время активной подготовки к зиме. У строителей много работы и

в этом направлении. Есть заявки на ремонт кровли, застекление фонарей, восстановление изоляции, на другие работы.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

## ПКО - 45 лет

**«Стояла дивная золотая осень. На землю, тихо кружась, падали листья...» Так когда-то начидал повествование о родном проектно-конструкторском отделе первый его начальник, известнейший ветеран завода Сергей Петрович Даниленко. Также начнём материал о коллективе и мы.**

Днём рождения ПКО считается 3 октября. Именно в этот день сорок пять лет назад на заводе был издан приказ о реорганизации конструкторского бюро в проектно-конструкторский отдел. Возглавил ПКО Сергей Петрович Даниленко. Он смог создать крепкий работоспособный коллектив, костяк которого составили грамотные специалисты – Б. Колобов, Г. Воробьев, А. Лаптев, П. Рожков, Д. Ташкинов, Л. Гречанова, Р. Соболева, Л. Куличкова, Н. Бритвина. В штате того времени была должность копировщика. Копированием чертежей на кальки занималась В. Скоморохова. Они были первыми. Эти люди закладывали основы и традиции проектной и конструкторской работы, которые по сей день передаются от опытных молодым.

Достойными последователями в свое время стали В. Манохин, Г. Текутьев, В. Кондратьев, Л. Кудрявцева, Т. Маленьких, С. Воробьёва, Л. Романова, В. Орлов, Л. Брагина, В. Глинский, В. Васильцова, Н. Вдовина, И. Дерябина, Т. Токарева, О. Бубнова, А. Вираков, А. Ганусов, В. Таран, Н. Насырова. Сегодня многие из них успешно обучают молодых коллег, передавая им свои опыт и знания.



С января 1984 года начальником отдела был назначен Л. Губко. При Леониде Ивановиче начинается перевооружение проектно-конструкторской службы. На смену обычным кульманам пришли компьютеры, что позволило работать эффективнее, с большей отдачей. Копировщицы заменили копировальные машины. Это были те самые семимильные шаги, которые позволили поднять проектно-конструкторскую работу на небывалую высоту.

С мая 2004-го ПКО возглавил Александр Васильевич Сарафанов. Очевидны новые положительные перемены – выполнен ремонт помещений отдела, происходит замена старых компьютеров на новые, приобретена современная техника, которая позволяет хранить документацию в электронном виде.

Обновляется и коллектив.

Перспективными, подающими большие надежды здесь называют А. Мехонюшина, А. Мандрикова, Е. Андреюк, В. Красулина, М. Мохову, П. Ширякалова, Е. Кислякова, А. Глинского.

В среду, в свой день рождения, коллектив ПКО собрался за чаем с пирогами. Пригласили ветеранов, позвонили и поздравили тех, кому по состоянию здоровья трудно выходить из дома.

Сорок пять – прекрасный возраст, когда за плечами большой опыт, а впереди ещё так много. Шутили по этому поводу, мечтали о будущем, рассказывали стихи, пели.

Талантливых людей в отделе всегда было много. Достаточно назвать имя Татьяны и фамилию Маленьких, заводчане тут же вспомнят ее красивый голос и не менее красивые песни. А Надежда Вдовина писала замечательные стихи.



Лёгкие на подъём, специалисты ПКО всегда к дню рождения придумывают необычные весёлые сценарии (на снимках) и обязательно делают общее фото на память. Так было десять лет назад, так было в день 40-летия ПКО (на снимке), так сегодня, когда коллектику исполнилось сорок пять.

Завершить эту зарисовку хочу строчками из стихотворения, написанного к очеред-

ной дате ПКОшников Ольгой Ильиничной Бубновой:  
...Пусть влекут  
перспективы, идеи,  
Много хочется сделать,  
открыть,  
Чтоб легко, ни о чём  
не жалея,  
С удовольствием,  
счастливо жить!

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото из альбома  
**О.Бубновой.**

## Подписка - 2012

**С началом очередной подписной кампании работа творческой мысли коллектива пресс-службы по поиску «изюминок» не только в содержании, но и в форме газеты еще больше активизируется. Семинар «Новые требования к офсетной печати и возможности повышения качества», организованный давним партнером «ДИНУРА», Первоуральской типографией, оказался как раз кстати.**

Среди присутствовавших в актовом зале – операторы верстки, дизайнеры, редакторы городских газет, сотрудники типографий соседних городов – постепенно к Первоуральской присоединяются полиграфические организации Ревды, Нижних Серег, Красноуфимска.

Семинар вели практики,

начальник допечатного участка Максим Тумаков и мастер Ирина Коновалова, поэтому все объяснения строились на конкретных примерах. Нам рассказали о «подводных камнях» подготовки к печати полноцветных и черно-белых изданий, обратили внимание на порядок обработки газетных фотограffий. После детального разбора нюансов, раздачи полезных памяток участников разделили на две группы по «цветовой» принадлежности и организовали практические занятия на местах. Вопросов было много, касались они и характеристик техники, используемой редакциями для вывода газеты, и последовательности шагов по обработке снимков. Кроме того, верстальщики получили возможность обменяться опытом, пообщавшись в неформальной обстановке.

### В канун Международного дня музыки микроавтобус с табличкой «Филармония» на лобовом стекле взял курс с Динаса в Екатеринбург.

Очередной сезон любители классики открыли концертом симфонического оркестра Карельской государственной филармонии. В конце сентября в Екатеринбурге проходил форум оркестров, и на минувшую среду было намечено выступление гостей из Петрозаводска. Коллектив под руководством главного дирижера Мариуса Стравинского исполнил сюиту на темы «Калевалы», Четвертую симфонию Яна Сибелиуса и Симфонию №3 Сергея Рахманинова. В этой программе легкость и нежное

звучание соединились с эмоциями.

Также в планах на ближайшие полгода – концерт произведений Петра Чайковского, многообещающий союз органа и арфы, вечер романсов. И ещё три не менее интересных встречи с музыкой: гитарное посвящение Паганини, дуэт аккордеонистов и «Времена года» в Буэнос – Айресе». Прекрасная возможность погружения в мир впечатлений, фантазий, пробуждаемых виртуозным исполнением.

**Екатерина ЧИКУРОВА**

День учителя. Этот праздник одинаково дорог и близок для каждого из нас. Его отмечают учителя и родители, сегодняшние школьники, студенты и вчерашние выпускники. Ведь с учителем связаны первые строчки в тетради, первые уроки жизни каждого человека. Для многих из нас любимые наставники оставили добрый след в душе, повлияли на выбор жизненного пути, и мы всегда помним о них. Идут годы, но мы по-прежнему руководствуемся знаниями, полученными в школе, опираемся на нравственные основы, заложенные учителями. Это основа основ, начало начал.

Уважаемые педагоги! Нет профессии более гуманной и почетной, чем ваша. Ведь именно от вас во многом зависит, какими вырастут будущие граждане нашей страны. Спасибо за ваш подвижнический труд, за чуткость, терпение и доброту!

Поздравляем с профессиональным праздником! Желаем здоровья, счастья, признания, уважения, мира и хорошего настроения!

**Председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»**

**Ефим Моисеевич ГРИШПУН**

**Исполнительный директор Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ**

1

В пятнадцатой школе молодая учительница работает третий год. Мария Валерьевна преподает уроки обслуживанияющего труда. Предмет не основной, но, по глубокому убеждению моей собеседницы, очень важный. Она старается научить девочек шить, готовить, планировать семейный бюджет, ухаживать за своей внешностью. Инженер по конструированию одежды Мария Валерьевна охотно делится с ученицами всем, что умеет сама.

В девятых классах курс С.Дейковой называется «Профессиональное самоопределение». Занятия со старшими ученицами Мария Валерьевна проводит в форме психологических игр.

Молодой педагог всегда радуется успехам школьницы, не скрывает на похвалу за хорошо выполненную работу. Её ученицы не раз принимали участие в олимпиадах, выставках.

М.В.Дейкова – выпускница пятнадцатой школы. Сегодня её ученики стали для Марии коллегами. Они опекают молодую учительницу, помогают ей. Сегодня это уже не та несколько испуганная девушка, что пришла в школу два года назад, а уверенная в своих возможностях, любимая уч-



## День учителя

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается День учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования – день, в который отмечается роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

В субботу пройдут торжественные линейки в школах нашего города, все учителя будут принимать поздравления с профессиональным праздником, зазвучат слова признательности, благодарности и глубокого уважения за их нелёгкий, но такой нужный и важный труд.

никами и строящая большие планы в дальнейшей работе.

- Я рада, что судьба привела меня в родную школу, - говорит Мария. – Мой дед был учителем труда, видимо, его гены передались мне.

При этих словах моя собеседница улыбается. А улыбка у неё красивая, открытая.

- **Мария Валерьевна, какие они – сегодняшние дети?**

- Гиперактивные, раскрепощенные, без комплексов, более самостоятельные, чем мы в своё время. Уже в семь лет, а то и раньше – с компьютером на «ты», мобильный в руках ребёнка давно никого не удивляет. Сегодняшние дети поглощают массу информации, но, к сожалению, не умеют её фильтровать, отделять хорошее от плохого. Ещё чувствуется, что некоторым ребяткам не хата-

ет внимания родителей. Плохо, если взрослые, ссылаясь на вечную занятость, не пытаются понять своего ребенка. Сыт, обут, одет, игрушки дорогие – чего, мол, еще надо! Говорить надо с детьми. И не только о том, что они ели, а о том, что им интересно. Для ребенка осенний лист, упавший под ноги, может оказаться событием. Слово «некогда» никогда, ни при каких обстоятельствах не

должно относиться к сыну или дочке. А вообще, с современными детьми очень интересно – этими любознательными почемучками.

По всему видно, что Мария Валерьевна очень любит детей.

- Каждый маленький человек – это уже личность, – справедливо рассуждает она. – Не уважать, не ценить эту личность мы не вправе. Научить ребенка читать и писать – одно, совсем другое – научить его умению работать на уроках, самостоятельно мыслить, общаться со сверстниками.

Помня об этом каждый день, каждый час, Мария Валерьевна и строит свою работу как классный руководитель 6-в. Вместе со своей классной ребята уже провели субботник в окрестностях «Лесной сказки», побывали в детском доме на СТИ, организовали арбузник, теперь мечтают о турпоходе.

Труд педагога нелёгок, но Мария Валерьевна трудностей не боится. Ей всё интересно, а в школу она приходит как в храм знаний. А в храм, глубоко уверена молодой педагог, – только с чистой душой и открытым сердцем.

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора

**Один из сентябрьских выходных ученики школы №15 посвятили уборке территории в окрестностях «Лесной сказки».**

Помимо школьников к наведению чистоты подключились и несколько взрослых динасовцев. Ольга Медведева просто подошла и предложила помочь, Наталья Злоказова пришла вместе с сыном Даней. В проведении субботника помогла также специалист участковой службы Центра «Осень» Александра Степанова – вместе с мужем они организовали вызов мусора,



которого добровольцы собрали 18 мешков.

Дети разделились на две группы: одна прибиралась вдоль дороги к санаторию –

профилакторию, другая работала возле беседок на берегу пруда. Трудились мальчишки и девчонки охотно, от души стремились сделать лесной



массив чище. Внесли свою лепту Ира Герасимова, Кондронжон Ибодуллоев, Федя Шестминцев, Витя Долматов, Саша Некрасов, Арсений Панфилов, Кристина Новостроева, Маша Фанта и другие ребята.

Видя детей за работой, прохожие реагировали по-разному: одни сомневались в целесообразности уборки – «скоро опять все засорят», другие делились наблюдением о том, что «раньше в лес за грибами ходили, а теперь – отходы выбрасывать», нашелся «чи-

стюля», протянувший школьникам опустевшую бутылку – «все равно будете мусор вывозить». И, все же, тех, кто поддержал собственным трудом или приободрил словами, в тот день встретилось больше. А дети спрашивали у педагогов: «Когда снова на субботник пойдем?» Результат нынешней акции, к сожалению, красноречиво доказывает, что вернуться к наведению порядка придется скоро.

**Екатерина ЧИКУРОВА**

**Это строчка из песни, которую на вечере в День пожилого человека исполнил хор «Россияне». Да, время летит быстро, и очень важно в любом возрасте оставаться оптимистом, человеком, любящим жизнь, и дарить родным, друзьям, всем окружающим добро и заботу. По такому неписанному правилу живут наши ветераны. И мы берем с них пример.**

Праздничный вечер начался с выступления лауреата девяти международных конкурсов камерного хора «Сольвейг», руководит которым Елена Шестакова. Какие голоса! Какое мастерство исполнения! Зал был в восторге.

А до начала концерта гости праздника имели возможность посетить заводской музей и познакомиться с работами местных мастеров и умельцев, представленных на выставке, развернутой в фойе заводского Дворца. Работы самобытных рукодельниц Валентины Сергеевны Колышкиной, Галины Майоровны Зуевой, Сани Хайрулловны Медведевой, Нины Васильевны Дорониной, Раисы Никандровны Сыровой, Нины Ивановны Автуховой, Веры Павловны Поповой, Василия Николаевича Коршунова, других участников выставки в очередной раз стали очевидным доказательством того, как талантливы наши ветераны. И шьют-то они, и вяжут, из бересты мастерят и бисером вышивают, из обычной бумаги чудо-поделки конструируют, картины рисуют...



Оказывается, из обычных атласных лент можно сделать панно с оригинальными цветами. Кружевые салфетки с причудливо вывязанными рисунками добавят уюта в любой дом. Сшитые забавные игрушки порадуют любого карапуза. А удивительной красоты шали, уверена, с удовольствием примерит любая модница. Собравшиеся с интересом разглядывали пред-



ставленные на выставке экспонаты, останавливались возле фотографий В.Коршунова, удивлялись фантазии В.Поповой, смактерившей целую композицию на морскую тему.

Тепло и душевно со сцены говорил об уважаемых ветеранах исполнительный директор завода Д.Кобелев. Дмитрий Борисович передал участникам праздника поздравления председателя Совета директоров «ДИНУРА», депутата Законодательного Собрания Свердловской области Ефима Моисеевича Гришпуна, пожелав уважаемым пенсионерам крепкого здоровья, благополучия, внимания и заботы близких людей, заверив собравшихся, что руководство динасового завода всегда будет поддерживать и оказывать реальную помощь своим ветеранам, так много сделавшим для становления

и развития огнеупорного предприятия.

Затем исполнительный директор вручил Благодарственные письма за активную работу в самом большом цехе завода – ветеранском – Валентине Константиновне Талановой, Людмиле Ивановне Данковской и Анатолию Владимировичу Гор-

динскому, Почетной грамотой отмечена Вера Павловна Попова.

В паузе между чествованием ветеранов красивый номер зрителям подарили участницы образцового циркового коллектива «Ровесник».

Далее подарки вручали тем, кто, как и завод, отметил в этом году 80-летие. Среди юбиляров были Алек-



сандра Владимировна Табачникова, Нионила Степановна Пивкина, Марфа Ефимовна Величкина, Николай Михайлович Иващенко, Павел Семенович Татарченков. В адрес ровесников завода – самые добрые пожелания, подарки от родного города.

После концерта праздник плавно перетек в фойе Дворца. Для гостей была подготовлена танцевальная программа «Осеннний марафон».

Организаторы вечера надеются, что нынешний первооктябрьский день запомнится нашим ветеранам.

На празднике побывала  
**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора и Сергея МАРКАЗАШВИЛИ

ва. Они – активные участники ветеранской спартакиады, традиционных Дней здоровья, проводимых для пенсионеров в заводском ФОКе.

Фигурный вальс от «Фиесты», песни от солиста хора «Сольвейг» Евгения Дунаева и шоу-группы «Ириски», веселый номер «Мультишки» от «Ровесника» - творческие подарки участников праздничного концерта, которые зрители принимали очень тепло.

Награждения продолжались. Были отмечены все умельцы – участники выставки, а также победители в номинации «С песней по жизни» - Раиса Петровна Клёнова, Эдуард Константинович Жернаков, Александра Алексеевна Самойлова, Галина Майоровна Зуева. Выступление хора «Россияне» всегда вызывает у зала самые положительные эмоции. Вот и в этот раз зрители благодарили любимый коллектив долгими аплодисментами.

Праздничный концерт, посвященный Дню пожилого человека, завершился выступлением именинного ансамбля «Шайтане». Прежде чем зазвучали первые аккорды, руководитель коллектива Юрий Погромский и его воспитанники низко поклонились Ефиму



Моисеевичу Гришпуну за поддержку и помощь самобытному ансамблю, который благодаря таким меценатам известен далеко за пределами родного города.

**По итогам весеннего чемпионата области екатеринбургская «Смена» заняла скромное десятое место при тринадцати участниках. Правда, динасовцы в гостях одолели молодёжь не без труда – всего 2:1.**

И вот, новый розыгрыш. В летней паузе сменовцы со средним возрастом 18 лет укрепились несколькими футболистами в диапазоне от 23 до 25-ти. И результат не замедлил сказаться. Команда только на старте турнира потеряла очко после ничьей в Новоуральске с аутсайдерами из «Кедра» (2:2), а потом одержала пять побед кряду, больше мяча не пропуская. Актив же составил 19 голов в противовес 14-ти осенним.

Словом, как и ожидалось, матч «Динур» - «Смена» получился напряженным и, может, не столь зреющим, как хотелось бы зрителям. Соперники действовали в основном с оглядкой назад, стараясь, прежде всего, не допустить промаха в своих тылах. А наступления были делом вторым.

Хозяева по ряду причин не смогли сформировать оптимальную линию атаки. Поэтому впереди между партнёрами чувствовалось недопонимание. В такой ситуации роль первой скрипки выпала М.Белоногину, который был и самым заметным, и самым агрессивным. К сожалению, до перерыва он из выгодных позиций пробил робко, потом – мимо, его хорошим пасом не воспользовался М.Бердов, чей удар отразил вратарь. Однажды наши интересно разыграли угловой, однако Е.Южакову в эпизоде не хватило хладнокровия – добились лишь повторения корнера. Примерно такой же показатель эффективности был и у екатеринбуржцев, благо пали они с завидным постоянством выше.

Во втором тайме гости на минуты десять решительно потеснили огнеупорщиков. Нам удалось избежать неприятностей. Ошибка защитника стала подарком М.Белоногину –



увы, Михаил выстрелил с разворота неточно. Затем какое-то время на поле шла позиционная борьба. Наша оборона потеряла бдительность, допустила выход один на один со С.Стромовым, который сто процентно спас команду от гола.

К сожалению, вскоре недогляд динасовцев в своей штрафной обернулся прострелом с фланга и замыканием с границы вратарской площадки – 0:1. Шла 82-я минута. Почти следом выпад соперника едва не привёл к катастрофе: чудо, что стойка сыграла за хозяев. Динуровцы бросились отыгрываться большими силами, добились права на угловой. Удар после подачи от флагка страж «Смены» отразил, но на М.Бердова, находившегося в окружении двух опекунов. Кульбит в воздухе, удар в падении стали неожиданными для всех – и снаряд вонзился в сетку. Таким красивым образом Михаил (на снимке он – слева после благополучного приземления) отсалютовал собственной свадьбе, состоявшейся 15 сентября, и спас «Динур» от поражения. Вторая осенняя ничья – 1:1.

#### Результаты игр предыдущих туров.

15 СЕНТЯБРЯ: «Металлург» Верхняя Пышма – «Кедр» 3:1,

«Урал-дубль» – «Ураласбест» 0:0, «Северский трубник» Полевской – «Синара» Каменск-Уральский 0:2, «Смена» – «Горняк» Качканар 4:1.

22 СЕНТЯБРЯ: «ФОРЭС» Сухой Лог – «Синара» 0:6, «Урал-Д» – «Северский трубник» 1:2, «Кедр» – «Ураласбест» 2:4, «Металлург» – «Реж» 2:2, «Уралец-дубль» Нижний Тагил – «Титан» Верхняя Салда 3:1.

29 СЕНТЯБРЯ: «Металлург» – «Титан» 10:0, «Ураласбест» – «Реж» 0:1, «Урал-Д» – «ФОРЭС» 4:1, «Синара» – «Горняк» 2:0.

#### Положение в таблице:

- |                          |                      |
|--------------------------|----------------------|
| 1. «Синара» –            | 19 очков<br>(8 игр), |
| 2. «Реж» –               | 17 (8),              |
| 3. «Смена» –             | 17 (7),              |
| 4. «Динур» –             | 17 (8),              |
| 5. «Металлург» –         | 16 (8),              |
| 6. «Северский трубник» – | 15 (7),              |
| 7. «Ураласбест» –        | 9 (9),               |
| 8. «Уралец-Д» –          | 8 (5),               |
| 9. «Урал-Д» –            | 8 (8),               |
| 10. «Горняк» –           | 7 (7),               |
| 11. «ФОРЭС» –            | 3 (9),               |
| 12. «Кедр» –             | 3 (7),               |
| 13. «Титан» –            | 1 (9).               |

**Завтра – очередной футбольный день: динасовцы в 15 часов принимают асбестовцев.**

**Сергей ПАГНУЕВ**

**6 октября**  
Играют юноши 1998–1999 годов рождения.

11.00 Екатеринбург – Нижний Тагил

12.30 Парад открытия

13.00 Первоуральск – Новоуральск

16.00 Новоуральск – Екатеринбург

17.30 Первоуральск – Нижний Тагил

#### 7 октября

11.00 Нижний Тагил – Новоуральск

**Уважаемые динасовцы! Если вы любите баскетбол, приходите поболеть за команды. Игры обещают быть интересными. Поддержите своих в упорной борьбе.**



С 1 декабря педагоги дошкольного образования будут зарабатывать больше. Соответствующее постановление подписал премьер Денис Паслер, сообщили в пресс-службе правительства Свердловской области.

В соответствии с Указом Президента России, министерством общего и профессионального образования Свердловской области разработан проект постановления правительства о доведении средней заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования.

\* \* \*

**Первоуральский театр драмы и комедии стал дипломантом I межрегионального театрального фестиваля спектаклей для детей и юношества «Зазеркалье», прошедшем в Ирбите с 20-го по 28-е сентября. На фестиваль подали заявки 27 театров. В итоге на фестиваль было отобрано 12 театров – из Тюмени, Абакана, Екатеринбурга, Озерска, Тобольска и других городов, в том числе и Первоуральска.**

\* \* \*

**На Среднем Урале началась призывная кампания.** Всего в работе медицинских комиссий принимают участие 414 врачей-специалистов и более 350 средних медицинских работников.

Проведение медицинского освидетельствования юношеской, подлежащих призыву на военную службу, организовано в муниципальных образованиях на базе призывных пунктов отделов военного комиссариата Свердловской области.

Призывные пункты оснащены всем необходимым оборудованием и медицинской аппаратурой. «Оснащение призывных пунктов позволит медицинским работникам провести медицинское освидетельствование граждан, подлежащих призыву на военную службу, качественно и в установленные законом сроки», – заявил министр здравоохранения Аркадий Беляевский.

\* \* \*

**На аллее по улице Ватутина появились пирамидальные тополя.** Работы

ники «Городского хозяйства» в среду благородили одну из аллей по улице Ватутина новыми деревьями. Высажены 30 тополей. Пуха от пирамидальных тополей нет, и пыли они улавливают гораздо больше.

Сегодняшняя высадка тополей – продолжение программы «Миллиард деревьев», которую еще в прошлом году начал воплощать в жизнь СУМЗ. Первоуральцы живо откликнулись на идею ревдинских промышленников.

Недавно также были высажены деревья на улицах Береговая и Гагарина. Наш город заслуживает того, чтобы быть красивым.

За все время действия данной программы высажены 330 деревьев, среди которых 220 берез, 80 лип, и сегодня к этому списку добавились 30 пирамидальных тополей. СУМЗ снабжает саженцами.

\* \* \*

**Стоимость проезда в общественном транспорте в Первоуральске останется прежней.**

Несмотря на то, что в Екатеринбурге с 1 октября стоимость проезда на общественном транспорте поднялась до 23 рублей, в Первоуральске цена на проезд останется прежней и составит 14 рублей. По словам председателя РЭК Владимира Гришанова, тарифы на проезд не могут быть пересмотрены «сверху», для этого РЭК необходимо получить соответствующие заявления от транспортников. Однако пока таких обращений нет.

Напомним, чтобы увеличить стоимость проезда, перевозчикам необходимо обосновать необходимость повышения тарифов. После проведения экспертизы предоставленных документов, при наличии экономических обоснований необходимости повышения тарифов РЭК Свердловской области будет сделан вывод об уровне возможного изменения стоимости проезда пассажиров на общественном транспорте в Первоуральске. Учитывая, что эта процедура занимает у сотрудников РЭК несколько месяцев, можно почти твердо утверждать, что до нового года в городе тарифы на перевозку пассажиров не изменятся.